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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

r

Sierteiztdllgl Iroda: Veraoct, laktanya-ntcza 105*. szára — Ide intézendő 
a lap «zollend részét érdek 16 minden küldemény és levelezés. A szerkesztBsóg 
izámara a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben őzt. Kirchnérné 
felvételi és rendelő Irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán lóv6 
Kádics-féle házban) Is átvétetnek.

Előüzetlll díj! Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész
évre 5 frt.

Egyes szára ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-félo könyvnyomda Verseczen — 
ide intézondők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányoaabban azámittatik. — 
BélvegdJi minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

XII. évfolyam Vasárnap 1903. évi junius 7-én. 23. szám.

Torontál és Temes tanítóságához.
A „Dél magyarországi Tanitóegylet“ 

ez évi nagygyűlését folyó évi augusztus 
hó 3., 4. és 5-én Nagybecskereken fogja 
megtartani. A helyi bizottság ez alkalom­
ból „Művészet a gyér mek életben“ 
czimmel kiállítást rendez.

Ennek a kiállításnak tárgyai lesznek 
a 4—15 éves gyermekek játékrajzai és já­
tékformálásai, a gyermekek számára ter­
melt képes vers- és mesekönyvek, az is­
kola művészi díszítésére termelt iskolai 
falitáblák és a művészi nevelésre vonat­
kozó irodalmi müvek.

Itt az ideje annak, hogy az elméleti 
fejtegetések tengcrözönéböl kievezzünk a 
gyakorlatiasság „terra termáljára, hogy 
már egyszer valabára gyakorlati utón is 
bepillanthassunk a gyermek lelki világába 
és abba, mily eszközökkel támogatják a 
szülök és az iskola a gyermek játékösztö­
nét, művészi alkotásvágyát.

Czélja ennek a kiállításnak, bogy a 
gyermek lelkét idomító tanitóvilágot beve­
zessük a gyermeki szellem művészi tevé­
kenységének titkos műhelyébe, abba a mű­
helybe, hol a gyermek az ö szivét megdo­
bogtató benyomásokat külsőleg nemcsak 
szóval kifejezni, hanem rajz és tárgyformá­
lás által látható és tapintható alakba is 
önteni igyekszik ; hogy lássák a tanítók, 
mivel szeret a gyermek leginkább foglal­
kozni, mi a gyermeknek nemzeti, helyi és 
családi miliője és egyéni hajlama: hogy 
megismerhesssék a gyermeklélek azon ös 
teremtő erejét, mely a gyermekben mint 
primitiv rajzoló, festő, szobrász, építész, 
játéktárgyformáló s teremteni vágyó ezer­
mester minden nap számos változataiban 
megnyilatkozik.

Első alkalom lesz ez a kiállítás ha­
zánkban arra, hogy a művészi nevelés 
eszméjének gyakorlatias módon tegyünk 
szolgálatot.

Az indítás, a kezdés újabb motívum­
mal van hivatva növelni hervadhatlan érde­
meit annak az egyesületnek, mely immár 
egy emberöltőn keresztül hazafias lelkese­
déssel szolgálja a nemzeti közoktatás 
ügyét, s a körűié kifejtett derekas munkás­
ság által szavának súlyt s nevének tekin­
télyt vívott ki.

Ennek az egyesületnek égisze alatt

megkezdett munkánkhoz kérjük az egyesület 
tagjainak ügy buzgó támogatását.

Torontál. és Temes tanítósága legyen 
munkás részese a pedagógiai reformok 
ezen kiváló uttörésének, melyet a külföld 
legjobb erői, pedagógusai és tudósai lázas 
tevékenységgel sietnek diadalra juttatni.

A „Délraagyarországi Tanitóegylet“ is 
fog e téren sikereket elérni, mert bizton 
reméljük, hogy tagjai készséggel fogadják 
felhívásunkat s a művészi nevelés érdeké­
ben fáradozva buzditókéut fog rájuk hatni 
az egylet zászlójára irt jelige: „Bátran, 
gondosan és Istenben bízva — előre!“

A képes vers- és me.seköny veket, az isko­
lai falitáblákat s a művészi nevelésre vonatkozó 
irodalmi műveket az illető kiadó vállalatok fog­
ják beküldeni. A gyermekek játékrajzait és 
játékformálásait Temes- és Torontalmegye óvó­
női, tanítói, tanarai és tanintézetei legyenek szí­
vesek összegyűjteni s a gyűjteményt hozzánk 
beküldeni.

A rajzok és játéktárgyak gyüjtésmódja 
következő:

Az ovodaban. Iskolai könyvlap nagy­
ságú papirost és tompára faragott rajzónt oszt 
ki az óvónő a gyermekek között, s felszóllitja 
őket, hogy arra rajzoljanak. A gyermekek a 
lapot betöltik firkával vagy felismerhető tár­
gyak, emberek állatok stb. rajzával. A rajz át­
vételekor az óvónő felírja a lap felső jobb sar­
kara a gyermek nemét (fiú vagy leány) és év­
számát, azután a felismerhetlen rajzrészekre nézve 
megkérdezi a gyermektől, hogy mi az s a nyert 
választ — bármily furcsának tűnjék is az fel — 
a rajz mellé irja. A felismerhető rajzok mellé 
jelzés nem szükséges. A rajzlap hátlapján az 
illető község s a gyűjtő neve megjelölendő. Ha 
az ovoda ezt a munkát még egyszer vagy 
kétszer megismétli, már elég rajz áll rendelke­
zésre. A játékformálásból a nem törékeny ter- 
mészetüeket (papír, pamuk stb. alakításokat) a 
rajzgyüjteménynyel együtt becsomagolva elküldi 
az óvónő a helyi bizottság czimén és terhére 
Nagy becs kerekre. Az óvónő tartózkodik a gyer­
mekeknek útbaigazítást adni s még inkább 
rajzukba belekorrigalni, mert csak igy fogják 
azok a gyermek lelki tevékenységét hamisítat­
lanul bemutathatni.

A népiskolában. Az első és második 
osztályban a tanító úgy jar el, mint fentebb az 
óvodánál láttuk. A papiros lehet nagyobb an­
nál, mint azt az óvodánál kívántuk, bárha az 
egyöntetűség az óvodánál hasznait nagyság 
mellett szol. Itt erre a czélra lehet két alkalom­
mal (fél-fél óra alatt) foglalkoztatni a gyerme­
keket. A harmadik és negyedik osztályban fel­
szólítja a tanító a gyermekeket, hogy otthon 
rajzolják le azt, a mi neki gyönyörűséget okoz, 
a mit leginkább szeretnek rajzolni. De óvva 
inti őket, hogy papiroson látott rajzokat ne 
utánozzanak, hanem csak oly dolgokat rajzol­
janak, a mikre emlékeznek, vagy a miket min 
dennap láthatnak. A behozott rajzokra a tanító 
felírja a gyermek nemét és korát, hátlapjára 
pedig az illető község és gyűjtő nevét. —- Az 
iskolában pedig szakítson egy órát arra, hogy 
a gyermekekkel illusztrácziut készittesen, A

tanító elmond egy könnyű, rövid mesét, (péld. 
A róka és a holló stb. vagy az illető község­
ben a gyermekeket megható, vagy megnevet- 
tetö esetet), azt egy-két gyermek által elismé- 
telteti s azután felszóllitja őket, hogy rajzolják 
le (illusztrálják) két vagy három képben, annyi­
ban, a hányban a mesét könnyebben megért- 
hetövé tehetik. Alkalmat kell adni nekik, hogy 
otthon még egyszer neki feküdhessenek az 
illusztrálásnak, másodszor már jobb rajzokat 
fognak készíteni.

A 11 és 12 éves gyermekeknél, tehát a 
népiskola ö-ik és 6-ik, a polgári fiú- és leány­
iskola és a középiskola Tsö és 2-ik osztályának 
gyermekeinél a követendő eljárás ugyanaz úgy 
rajzban, mint az illusztrálásban. A tanító nem 
mulasztja el figyelmeztetni a gyermekeket, hogy 
kiki a saját leikéből merítsen s egyedül az öt 
környező természetben keresse tárgyait. Kerülje 
tehát a képek, a rajzok s az úgynevezett rajz- 
minták utánzását.

Az illusztrácziók itt lehetnek olyanok, mint 
például: Hogyan fogott a huszár ellenséget, a 
szegény kosárfonó és hét gyermeke, Jancsika és 
Juliska, stb.

A 13, 18 és 15 éves gyermekektől, tehát 
a polgári és középiskolák 3,4. és 5-ik osztá­
lyainak növendékeitől gyűjtsék össze a tanárok 
azokat a rajzokat, melyeket a gyermekek sza­
badon, az iskolai előírástól egészen menten, sa­
ját gyönyörűségükre emlékezetből vagy termé­
szet után rajzoltak, vázoltak.

A 11 éves gyermektől kezdve a lap jobb 
sarkára a kor, aljara pedig a gyermek, az inté­
zet, és a szives gyűjtő neve vezetendő.

A gyűjtőknek a rajzba való belekorrigálá- 
sa minden vonalon ki van zárva. Ne aggassza 
a gyűjtőt sem a rajz primitiv volta, sem annak 
esetleges tisztátlansága.

A jatéktárgyakra nézve pedig kérjük a 
gyűjtőket, hogy a legprimitívebb munkát is fog­
laljak be gyűjteményükbe, mert nincs az a leg­
kisebb s leg kezdetlegesebb alakitas, melynek 
a gyermek munkaösztonének vizsgálásánal nagy 
becse ne volna. Terjedjen ki tehát a gyűjtés a 
szajdorombtol, a lüzfasiptól, a czirok- és kuko- 
riczaszarbol alakított hegedűtől kezde fel egész 
a teljes szerkezettel bíró s szél által mozgásba 
hozható szélmalomig; terjedjen ki a gyűjtés az 
agyagból, papírból, szalmából, a növények 
száraiból alakított tárgyakra, a gyermek köz­
vetlen közelében feltalálható házi eszközök 
utánzataira, a gyermeknek kedves játéktárgyakra, 
a magának és környezetének feldíszítésére for­
mait virág- és szalmafüzérekre, a harczias haj­
lamra valló s a békés munkára vonatkozó 
tárgyak száz meg száz alakitásara stb.

Itt is fontos a gyermek nemének és élet­
korának megkülönböztetése, mit úgy lehetne 
eszközölni, hogy a gyűjtő a tárgyakat megszá­
mozná s a gyűjtemény kimutatásában sorolná 
el a szükséges adatokat.

A gyűjteményeket szíveskedjenek a gyűj­
tök gondosan becsomagolni s a „Délmagyar- 
orszagi Tanitóegylet“ nagy- és közgyűlését 
rendező helyi bizottság terhére, Nagy becskerekre, 
f, évi julius hó 15-ig beküldeni.

A kiállító bizottság nevében hazafias üd­
vözlettel

Nagybecskerek, 1903. junius hó 3-án.
Streitman Antal,

biz. elnök.

‘sípi \$J. JtjSs ■ ?,



NAPI HÍREK
l>Í8zoklevél Átadta. A verseczi kiállí­

tási bizottság Seemayer Janos kir. tan. orsz. 
gyűl. képviselőnek, mint a kiállítás elnökének, 
f. hó 11-én fogja átnyújtani a díszoklevelet. 
Délután a vasútnál fogja üdvözölni a bizottság 
a megérkező volt elnököt; a díszoklevelet 5 
órakor nyújtják át, este 8 órakor áldomást tar­
tanak a városkerti vendéglőben.

Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
Páthy Janos fehértemplomi törvényszéki al- 
birót, Waldherr József áll. főreáliskolai 
tanár vejét az oraviczai kir. járásbirosaghoz 
helyezte át.

Eljegyzés. Binder Otto m kir. hon­
véd hadnagy, Pünkösd első napján váltott je­
gyet Reif Olga kisasszonnyal, Reif Vendel 
oraviczai társasági föerdész leányává!.

Halálozás. Bernácsky Géza verseczi 
előkelő polgár, törv. hat. biz. tag, a verseczi 
önk. tüzolto-egylet tiszteletbeli főparancsnoka, 
élete 42-ik évében a múlt kedden hosszabb 
szenvedés után elhunyt. A boldogult mint rend­
kívül agilis embei, különösen tűzoltóságunk 
szervezése érdekében tett nagy szolgálatokat. 
Több mint 20 éven át volt ezen mintaszerű 
intézményünknek egyik vezérembere. Halálát 
megtört szivü nején, szül: Gettmann Ottilia 
úrnőn kivul kiterjedt és előkelő rokonság gyá­
szolja. Áldás és béke hamvaira.

Érettségi vizsgálatok. Állami föreal 
iskolánkban a szóbeli érettségi vizsgalatok az 
újabb megallapodasok szerint f. hó 12. és 13-ik 
napján fognak megtarttatni. A vizsgálatokon 
Nátafalussy Kornél kir. tan. tankerületi 
főigazgató nem fog megjelenni, helyettesítésével 
a kultuszminiszter Dr. D a r v a y Mór központi 
szolgálattételre berendelt középiskolai igazgatót 
bizta meg.

Meghívó Iskolai ünnepélyre. A
helybeli m. kir. áll. föreáliskola f. hó 8-án, mint
I. Ferencz József királyunk megkoronáztatása 
évfordulóján iskolai ünnepélyt rendez, melyre a 
t. ez. szülőket és tanügybaratokat az igazgató­
ság ezennel tisztelettel meghívja. Az ünnepély 
mely az intézet tornacsarnokában 10 órakor 
veszi majd kezdetét, következő műsorral fog 
lefolyni : 1. Megnyitó, mondja az igazgató. 2. 
Torna-induló, énekli az ifjúsági vegyeskar. 3. 
Jelentés az önképzőkör ez évi működéséről, 
felolvassa Adler Endre titkár. 4. Magyar nép­
dalok, előadja Fiátovics Péter, harmóniumon 
kiséri König István. 5" A lengyel anya, szavalja 
Kozáry Oszkár. 6. Mammon varazspalotaja, 
nyitány; előadja az ifjúsági zenekar. 7. Kiraly- 
dal, énekli az ifjúsági vegyeskar. 8. Rakóczy 
Petöfitöl, szavalja Olasz Bálint. 9. Magyar nép­
dalok, előadja az ifj. zenekar, 10. Pályaművek 
bírálása és jutalmazása, végzi Kovalik János ta­
nár, mint az önképzőkör vezetője. 11. Hajósdal, 
énekli az ifj. vegyeskar. 12. Starhemberg-induló, 
előadja az ifj. zenekar.

A városi polg. leányiskola jun. 8-án 
a regggeli 9 órai ünnepélyes szent mise után 
„koronázási emlékünnepélyt“ rendez alábbi mű­
sorral : 1 Hymnus, előadja az ifjúság. 2. A
honleány, R-tól, szavalja Dergán B I. polg. o. 
t. 3. Alkalmi beszéd, előadja Szentmihályi S.
IV. o. t. 4. Királydal, énekli a Ill ik o. 5. Ha 
imádkoztok, P. L.-tól, szavalja Pal I. II. o. t. 
6. Királyhymnus, énekli a IV o. 7. Magyar- 
ország királyához, L. G-tól, szavalja Szekosán
V. 111. o. t. 8. Szózat, előadja a tanuló ifjúság.

A bécsi cs. és kir. konzuli akadémia
tanárai közül Dr. Stocka Tankréd, Dr. Kohatsch 
R. Bloczisztvszky J. (prefektus) és Dr. Krasny 
A. tanárok, Adamkiewicz Gy., Georgovich M., 
Gyika Gy , Herzfeld I., Miklós T„ Schémpeter 
H., Thimczink M., Wurzian Gy., Csaky I. gr., 
Hein R. br., Lukes R , Potucek J., Prochnick 
E., Stadler F., Lembek J. gr., Tahy L , Vrbanic 
M., Cudic L., Czerwenka W., Edl T. és Kadim- 
szky V. növendékek, és Mága J. keresk. és 
iparkamai titkár kíséretében a múlt csutörto 
kön éjjel városunkba érkeztek és a Glückmann- 
féle szállodában helyezkedtek el. A vasútnál 
több verseczi kereskedő élén Mark Antal v. 
tanácsos üdvözölte a vendégeket, kik pénteken 
d. e. egész nap tartó szakadó záporban meg­
szemlélték a helybeli jelentősebb gyárakat és 
ipartelepeket, u. m. : Zoffmann Sándor minta­
szerű sörgyárat és borpinezéit (a tulajdonos 
gazdag reggelivel kedveskedett a vendégeknek), 
a Baruch-féle szárnyas hizlalót, a Báimel és 
Basch „Unió“ keményítőgyárat, a Neukomm és 
Szeidl-féle gépgyárakat, az Adler-féle gőzmal­
mot és a vidékén párját ritkító szép fürdőt.

Délben a város adott a vendégek tiszteletére 
bankett-et a Glückman-Milieker-fele vendéglő­
ben, hol a szokásos tósztok hangzottak el. D 
u. a Staub Fierz-féie „Svájczi borpinezét“ 
tekintették meg, este a helybeli gyárosok és 
iparosok rendeztek közvacsorát a vendégek 
tiszteletére, kik a tegnap reggeli vonattal Baziás- 
felé tovább utaztak. Tiszta szép varosunk és 
ipartelepeink igen tetszettek a kirándulóknak, 
kik meleg hangon mondottak köszönetét a 
magyaros, szives vendéglátásért.

Park ünnepély. A helybeli „Vörös­
kereszt-egylet“, mint azt mar lapunk előző 
számaiban többször említettük ma délután nagy­
szabású ünnepre készül szép városkertünkben. 
Az ünnep műsora a következő leend : 1. D. u. 
4 órakor a jótékonyczélu bazar megnyitása, sé­
tahangverseny. Az egyesület a közönség szóra­
koztatására három árusító sátort állít fel. Min­
denütt városunk szép leányai fogják a sört, 
szivart, levelezőlapot, confettit, és süteményt 
a közönségnek árusítani. A rendezőség nagyon 
helyesen azt az intézkedést tette, hogy a túl­
ságos áremeléseket kerülni fogja. D. u. ';2t> 
órakor a tornaegyesület a láblabda játékot mu­
tatja be a volt kiállítás területén. 2. Este 9 
órakor műkedvelői előadás a vendéglői helyi­
ségben. Az előadás műsora : I. (Magyar) 1. 
Kuruczdalok, előadja Nocker J. 2. Jolánta. Víg­
játék egy felvonásban. Irta : Herczeg Ferencz. 
Személyek : Kadványi Jenő Író, Navratil J. Mar­
git felesége. Kleszky M. k. a. Farkas, őrnagy, 
Bernatsky A. Szobaleany Kleszky V. k. a. 3 
Kettős „Carmen“ operából. P'iegert F. k. a., 
Nocker J. 11 (Német) 1. Komikus terzett. Elő­
adják Navratii J., Bernácsky A., Radó R. 2- 
Szavalat, előadja Dajkovics C. 3. Kettős. Elő­
adják Klevetay E. k. a. és Jellasich O. 4. Ma- 
ganjelenet. Előadja Dajkovics J. A rendezőség 
a műsor változtatásának jogát fenntartja. Este 
1U orakor tánczmulatság ;—a vendéglő helyisé­
geben czigányzenekar, a park középső kör- 
rondjén a városi zenekar közreműködésével. 
Belépti díj : Az egész ünnepélyre 2 kor., a vá­
roskert területére (egyszeri érvénynyel) 50 fill. 
A tánczmulatságra 1 kor. Megemlítjük végül, 
hogy a v or ös-k er eszt-egylct felülfizetéseket 
csakis az álfala felállított sátrakban fogad el. 
Az ünnepélyre nagyban készült varosunk intelli- 
gencziája s őszinte szívvel kívánjuk, hogy a 
rendezők faradhatatlan buzgalmát a jól megér­
demelt siker koronázza.

Tíz éves találkozó. Lélekemelő ünne­
pélynek volt színhelye punkösd vasarnapjan a 
fehértemplomi fögymnazium. A volt tanulok, 
kik 10 év előtt ott tettek le az érettségi vizs­
gát, újra megjelentek régi otthonukban, hogy 
egyrészt lerójak kegyeletüket korán elhunyt 
volt tanáraik és tanulótarsaik iránt, másrészt 
hogy eszményi felfogással párosult igaz lelkese­
déssel ünnepeljék meg a várva vart viszont­
látást. Tíz ev előtt ifjú lelkesedéssel távozták, 
és most a férfi komolyságává! jelentek meg, 
hogy köszönetüket fejezzék ki volt biraik,
•— egykori tanaraik előtt — a kik önzetlenül 
fáradoztak, hogy tanítványaikat a haza derék, 
hasznavehető polgáraivá neveljék. A volt tanít­
ványok közül megjelentek : Kende Béta gazda­
sági főintéző Varadian, Dr. Kohn Emil verseczi 
gyak. orvos és neje, Schümichen Ágoston 
ügyvédjelölt és Bopovics Mátyás magántiszt­
viselő Fehértemplom, Schlögl Fiala Adolf cs. 
és k. főhadnagy Komáromon, Dr. Vaszits 
Endre ügyvéd, neje és sógornője Nagy becs kerek, 
Dr. Vidakovics Lajos, körorvos és neje Bozo- 
vícsról. Távolmaradasukat kimentették ; Dr. 
Bánhidy Gábor törvényszéki jegyző Sopron, 
Dr. Bárkányi Zoltán városi jegyző Szegeden, 
Kalkbrenner Antal fogymn. tanar Gyöngyösön, 
Dr. Bartos (Kellermann) Árpád községi orvos 
Beresztóczon és Nemesik Aladár a Hazai tak. 
pénzt, tisztviselője Budapesten. Az ünnepély 
egy-egy mozzanata Oraviczan es Nagy-becske- 
reken ment végbe. Oraviczán Reitmann Jakab 
koszoruzta meg Mateszeran Rezső sírját. Nagy- 
becskerelcen pedig dr, Vaszits Endre koszoruzta 
meg Grets József tanár sírját. Mindkét helyen 
emlékbeszédet is mondottak. A fögymnázium 
igazgatójával előre megállapított programira 
szerint a gymnázium tanari szobájában gyüle­
keztek a vendégek, honnan d. e. y rti órakor a 
tanari karral együtt a rom. kath. templomba 
indultak, hol csendes misét hallgattak. A mise 
után a temetőbe indultak, hol dr. Kohn Emil 
mélyen megindító szívhez szoló emlékbeszédet 
mondott és megkoszorúzta iskola tarsai névé­
ben boldogult Szőke Endre tanaruk es Vlaics 
Vazul kitűnő tanuiotársuk sírját. A temetőből

visszatértek a gymnáziumba, hol Muzsik, Schel- 
ling és Baba tanárok kalauzolása mellett megte­
kintették az physikai, a természetrajzi- és az 
ifjúsági könyvtárt. Délben a következő táviratot 
küldték Nátafalussy Kornél főigazgatónak Nagy­
váradra: „Az 1893-ban érettségit tett ifjak a 
mai napon megjelentünk a fehértemplomi fő- 
gymnáziumban, hogy megünnepeljük érettsé­
günk tizedik évfordulóját. Ez alkalommal meg­
emlékeztünk apai jóságáról is és elhatároztuk, 
hogy Nagyságodnak nagyrabecsülésünket és 
mély tiszteletűnket nyilvánítjuk.“ E táviratra 
a főigazgató következőleg válaszolt : „Fö- 
gymnáziumi igazgatóság ! Fehértemplom. Kérem 
szíveskedjék az érettségi vizsgálat tizedik év­
fordulóját ünneplő uraknak nagybecsű megem­
lékezésükért köszónetemet tolmácsolni, azon 
forro kívánság kíséretében, hogy Isten áldó 
kegyelme kisérje őket mindenkor életük utjain.“ 
Üdvözlő sorokat küldtek még Mészáros Lajos 
volt fehértemplomi, jelenleg eperjesi gymn. 
tanár, Kalkbrenner Antal gyöngyösi gymn. ta­
nár, Dr. Bánhidy Gábor soproni törvényszéki 
jegyző és Dr. Harkányi Zoltán városi jegyző, 
Szegedről. Délután a társaság lefényképeztet- 
te magát. Este fényes bankett volt, melyen 
részt vettek a fögymnazium igazgatója és a 
tanárok is feleségeikkel együtt. A 2-ik fogasnál 
felállóit Bodnar György igazgató és költői ha­
sonlattal ecsetelte a szülök és a tanárok aggo­
dalmat, midőn világgá bocsátották azokat, 
a kik most mint férfiak tértek vissza. Aggodal­
muk azonban felesleges volt, mert tanítványaik 
czéltudatos törekvéssel biztos révbe jutottak. 
Továbbra is hazaszeretetre és vallásosságra 
buzdítja volt tanítványait és poharát emeli a 
fehértemploini fögymnazium derék volt tanít­
ványainak egészségére. Az éljenzéssel fogadott 
gyünyörű beszéd után felállott Dr. Kohn Emil 
és meghatottan mondott köszönetét az igazga­
tónak és az egész tanári karnak azon lelkes 
buzgalomért, melylyel őket tanították és nevel­
ték. Nekik köszönhetik, hogy az életben bizo­
nyos eredményt tudtak elérni. Különösen 
tetszett beszédének azon része, melyben kije­
lentette, hogy a fehértemplomi fögymnázium- 
ból kikerült tanulók csak egy nemzetet és egy 
vallást ismernek. A nemzet, a nagy magyar 
nemzet, a vallas pedig a hazaszeretet, melynek 
oltárán áldozni fognak utolsó leheletukig. Szép 
beszédet mondott még Dr. Schelling, Egry 
Gyula tanar és Dr. Vaszits Endre becskereki 
ügyvéd. Az egész társaság emelkedett hangu­
latban mulatott egész reggelig. —n.

Előlegen» Nzinhtai jelentés és bér­
let-hirdetés. Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy a 
„Budapesti Uj Színház“ teljes személyzetével és 
zenekarával előadásaim sorozatát a városliget­
ben újonnan épült fedett színkörben, kedden f. 
hó 9-en megkezdem. Megnyitó előadásul színre 
kerül „Lotti ezredesei“ angol operett. A társu­
lat névsora : Nők: Holéczy Ilona, hősnő. Gú­
nyai Biroska, soubrett primadonna. Tábori Fri­
da, soubrett énekesnő. Jávor Ilonka, énekesnő. 
Erdős Alice, szende. Baracsi Rozsika, naiva. 
Bozóky Boriska. dr. anya. Haltnay Kornélia, 
comica. Fekete Irénke, Rajz lrénke, ballerinák. 
Kovessy Ilona, Balogh Sandorné, Cs. Erdei 
Boriska, Abafy Tcrus, Székely Janka, Ardai 
Vilma, kar- és segédszinésznök. Rajz Ödönné, 
sugónö. Radó Janka, pénztarosnö. Férfiak : 
Szalkay Lajos, operett bouffó, rendező. Rajz 
Ödön, jellem színész. Kovács Lajos, hős, sze­
relmes. Gyárfás Ódon baritonista Sz. Nagy 
Imre, tenorista. Virágh Ferencz, Bogyó Zsiga, 
komikusok. Kondor Ernő, szerelmes bonvivant. 
Baróthy Rezső, társalgási. Ligethy Géza, kar­
nagy. Balogh Sándor, segédszinész. Szalkay' 
Béla, titkár. Csillagh ILnö, Marossy Sándor, 
Enessei Géza, Kálmán Dezső, Nagy Sándor, 
Fehér Ignácz, kar• és segédszínészek. 7 tagú 
zenekar ; Klein Hermann, szertarnok 2 segéd­
del ; Kadar Imre, ruhatáros 2 segéddel. Műsor : 
Bob herczeg, Baba, Asszony regiment, Drótos- 
tot, Bajusz, Szobalány, Napfogyatkozás, Ncw- 
y'ork szépe, Modell, Veszta szüzek, Ninis, Bá- 
ránykak,_ Vicze-admirális, Hoffmann meséi, Dok­
tor úr, Őrnagy úr, Fost as fiú és húga, Pillangó 
kisasszony, Almafia, Forgószél kisasszony, Uj 
fundlandi, Fit kos rendőr, Halálos csönd, Monna 
V an na, Cyrano Bergerac, Kurucz feja Dávid, 
Balatoni rege, Régi szerető, Fekete rigó, Flórika, 
szerelme, Csokonay vitéz Mihály. Berlet-hirde- 
tés. Nagyérdemű közönség ! Fenti újdonságuk­
ra bérletet nyitok. Bérletárak ; Oldal- és taui- 
lasszék 32 kor., korszék 24 kor. A bérlet esz­
közléssel Szálkái Bélát, titkáromat bíztam meg,



ki személyesen teszi tiszteletét. Bérletet elője­
gyezni lehet özv. Kirchner J úrnő könyvkeres­
kedésében. A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kéri kiváló tisztelettel Szálkái Lajos, a 
bpesti ujszinház igazgatója.

Községi polg. leftuylskoltiuk nö­
vendékéi nagyban készülődtek a múlt csütörtö­
kön, hogy délután megtartják az Adler-féle 
jégpinezében szokásos mulatságukat, melynek 
tiszta jövedelmét egy — polg. iskolát végzett 
-- szegénysorsu leányka továbbképzésének 
előmozdítására fordítottak volna. Déltajban 
azonban oly esős, viharos idő állott be, hogy a 
mulatságot el kellett halasztani. Sok kedves 
gyermeki szemben jelentek meg a könnyek. A 
kis leányok azonban vigasztalódtak, midőn el­
határoztatott, hogy a mulatság jun. 18-án meg 
fog tarttatni, A jó Istenkéhez mennyi sóhajtást 
küldenek, hogy adjon akkorra mosolygó nap­
sugarat és jó időt.

Az évzáró vizsgálatok. Versecz thjf. 
város községi elemi iskoláiban a következő sor­
rendben fognak megtarttatni. Junius 19. Péntek 
Délelőtt: I. oszt. c) fiuk. Tanító Engel M. 
iskola széki tag Dr. Markovics Gy. II. oszt. c) 
fiuk. Tanító Wácz F. í. sz. t. Adler M. III. oszt. 
c) fiuk. Tanitó Schifnoszka E. i. sz. t. Ditsch 
P. IV. oszt. a) fiuk. Tanitó Böiger K. i. sz. t. 
Hemberger B. — Délután : I. oszt. c) leányok. 
Tanítónő Borosok J i. sz. t. Gettmann J. II. 
oszt. c) leányok. Tanítónő Benedek J. i. sz t. 
Presszinger A. — Junius 20. Szombat. Dél­
előtt: I. oszt. a) fiuk. Tanitó Frank I. i. sz. t. 
Weifert F. I. oszt. b) fiuk. Tanitó Grünvald B. 
i. sz. t. Seemayer F. II. oszt. a) fiuk. Tanitó 
Schmitz V. i. sz. t. Honig P. II o. b) fiuk. 
Tanitó Bredurán M. i. sz. t. Greszler Gy. — 
Délután : III. o. a) fiuk Tanitó Fertig K i. sz. 
t. Raics Ly. III. o. b fiuk. Tanitó Michler K. 
i. sz. t. Dr Szidon A. —• Junius 21. Vasarnap. 
Délelőtt: A fiuk zenevizsgája. Zenetanitó Daum 
0. i. sz t. Weifert O. — Junius 22. Hétfő. Dél­
előtt : IV. o b) fiuk. Tanitó Milleker B i. sz. t. 
Neukomm Gy. V. o fiuk. Tanitó Hlubovszky 
K. i. sz. t. Braichler F. VI o. fiuk. Tanitó 
Burghard J. i. sz. t. Dr. Demetrovics M. — 
Délután : 1. o. a) leányok. Tanítónő Alvina M. 
nővér. i. sz. t. Honig P. I o. b) leányok. Ta­
nítónő Augusztiua M. nővér. i. sz. t. Adler M.
II. o. a) leányok. Tanítónő Alkantana M. nő­
vér. i. sz. t. Dr. Markovics Gy. II. o. bj leá­
nyok. Tanítónő Harlindis M. nővér. i. sz. t. 
Ditsch P. — Junius 23. Kedd. Délelőtt : III. o. 
a) leányok. Tanítónő Ermelinda M. nővér. i. 
sz. t. Hemberger B. III. o. b) leányok. Tanítónő 
Aeljutora M. nővér. i. sz. t. Neukomm Gy.
III. o. c) leányok. Tanítónő Cassianna M. nővér, 
i. sz. t. Seemayer F. IV. o. a) leányok. Tanító­
nő Bonfilia M. nővér. i. sz. t. Müller O. — 
Délután : IV. o. b) leányok Tanítónő Ritter K. 
k. a. i. sz. t. Rottier F. IV. o. c) leányok. Ta­
nítónő P'ortunata M. nővér. i. sz, t. Schröder 
K. V. és VI. o. leányok. Tanítónő Thiadildis 
M. nővér. i. sz. t. Neukomm Gyula. — Junius 
24. Szerda. Délelőtt 9 órakor „Te Deurn“ és 
bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 8 
urakor, délután 2 órakor kezdődnek

A városi gyermekkert (városkert- 
utcza) f. hó 10-én 1/i5 órakor tartja évzáró
ünnepélyét, melyre a t. szülőket és gyermek- 
barátokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Hivatalos órák. Városházunknál a 
hivatalos órák junius 1 - töl kezdve hétköznapo­
kon d. e. 7—12-ig tartatnak Vasarnap és 
ünnepnapokon 8 -11-ig A városi adóhivatal 
csak annyiban különbözik, hogy aug. 1 — 16-ig 
d. e. 9 —12-ig, és d. u. 3—5-ig lesznek a hiva­
talos órák. A rendőrfőkapitányi hivatalnál a 
hivatalos órak maradnak a régiek.

Felhívás sportkedvelőinkhez! A 
„verseczi tornaegyesulet“ és a „verseczi kor­
csolya egylet“ tisztelettel tudatja a nagyérdemű 
közönséggel, hogy a kiállítás területén sport­
telepet log berendezni. Lesz télen kényelmes 
jégpálya, nyáron teniszpályák és másfajta labda­
játékokra alkalmas hely. P’elhivatnak tehat 
városunk és vidékünk sportkedvelői, hogy a 
nevezett egyesületet minél tömegesebb belépé­
sük áltál támogatni kegyeskedjenek. A tenisz 
játékra jelentkezetteknek tudomásukra hozza az 
egylet, hogy a pálya par nap múlva atadatik a 
közhasználatnak. A labdarugó társaságba is 
folyton vétetnek fel uj tagok. Jelentkezéseket 
elfogad Zoffmann Sándor elnök.

Nzerb Nzinőgzet. A H a d z s i c s Antal 
igazgatása alatt álló állandó és a szerb nemze­
tiségi alapból subventionált színtársulat két évi 
távoliét után varosunkba érkezett és előadásait

tegnap szombaton kezdte meg Czvetics Milos- , 
nak „A hatalmas Dusán czár“ czimü tragédiá­
jával. A társulat csak minden másodnap ját­
szik és körülbelül hat hétig fog tartózkodni 
városunkban. A régi ismert tagok közül szere­
pelni fognak Lukicsné, MarkoHcsné, Vaszilye- 
vicsné, Vuicsné, Bakalovicsné, Dobrinovics, 
Lukics, Markovics, Sz.patics, Dimics, Bakalo- 
vics stb, A társulat a „Párizs“ szálloda kerti 
helyiségében tartja előadásait.

Polgári iskolai tanárok gyűlése 
Herkulest urdön. Pünkösd vasárnapján az 
orsz. polg. iskolai egyesület délvidéki körének 
tagjai Herkulesfúrdón gyűltek össze, hogy a 
tanügyi reformeszméket, melyeket a kör kebe­
léből indultak ki, megvitassák és a közönség 
körében népszerűvé tegyék. Az ülésen Donszky 
Lukács, a karánsébesi polg. isk. igazgatója el­
nökölt, kinek indítványára táviratilag üdvözöl­
ték Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
minisztert. Nagy és beható vita tárgyat képezte 
az ülésen a tantervek revíziója, melyen az elő­
adókon, Szörényi Benő karánsebesi és Szenes 
Adolf nagy becskereki tanárokon Vivul még 
számosán vettek részt, többek között Mihalik 
Sándor orsovai igazgató, Deák Gyula resiczai, 
Pfeifer Mihály karánsebesi tanárok. A gyűlésen 
a tisztikart is megválasztották és elhatározták, 
hogy a következő évi közgyűlést Temesvárott 
fogják megtartani. A közgyűlés után bankett 
volt, a melyen számos felköszöntőt mondtak.

A himlőoltások a mai napon veszik 
kezdetüket és f. hó 29-ig terjedő időközben 
minden vasárnap és hétfőn délután 3—4 óráig 
a városháza nagy termében fognak a városi 
orvosok által eszközöltetni, mire a szülök 
figyelmét ezennel felhívjuk.

Házasságszerző arczképek. Óvato­
san merem csak elmondani az alábbi históriát, 
bár minden részében megtörtént A szereplői 
versecziek, márhogy csak a lányok, s azok 
esetleg megtépázzák érte a fejemet, ha észre 
veszik, hogy elárultam a titkukat.

Azonban vigasztalva magamat azzal, hogy 
úgy sem lesz sokáig a dolog titok, az én ré­
szemről pedig senki sem tudja meg a neveket.

Úgy történt az eset, hogy két verseczi 
úri család hazafelé tartott hosszabb utazásából. 
Adva van két mama és két leány. A mamák 
Budapesten szerettek volna még végigvizitelni 
egy sereg ismerőst, a lányok azonban már tü­
relmetlenkedtek. Épen annyit várták be, hogy 
lefényképeztessék magukat, azután kijelentették, 
hogy biz ők elindulnak magokban Verseczre. 
Reggel indul a gyorsvonat, délután otthon 
vannak ; végtére nincs az ember vadak közt, 
hogy az utat ne tehesse meg két magános 
leány!

A mamák nem kérették magukat sokáig, 
a két bakfis útnak indult.

Szegeden már négyen voltak. Két snájdig 
fiatal ember szállt be hozzajok s kezdetét vette 
a szemjáték.

A fiatalok respektálták a leányok egyedül 
létét s még csak a vasúti ismeretségig sem 
haladtak — nem kis bosszúságára a két tüzes 
szemű elevenségnek.

Az idő azonban röpült. Egyszerre csak 
Verseczre érkeztek. Össsekapkodták hamarosan 
a podgyászukat és kiszállták,

A perronra érve a kisebbik felkiált :
— Hát az arczképek hol vannak ?
— Az ám, az arczképek !
A fotográfus a csomagot az utolsó pilla­

natban adta a kezükbe, azt már nem lehetett 
becsomagolni* úgy vitték külön magukkal.

Közben a vonat fütyült, megindult, a két 
leány pedig kétségbeesve látta, hogy a fiatal­
emberek ugyancsak nézik a képeket.

Idehaza elbusultak még egy darabig a 
veszteségen, de mekkora volt meglepetésük, 
mikor harmadnapra csomagot kap az egyik 
kis lány tiz arczképpel, az elveszett holmival. 
Kettő hiányzott, de jött helyette egy 8 oldalos 
levél. A fiatalemberek leírtak, hogy a budapesti 
fotográfustól megkapták az igen tisztelt, bájos 
Nagysád czimét, ezennel visszaszolgaltatjak a 
vasúton feledett tárgyat, a becsületes megtalá­
lót illető jutalom előleges levonásával.

Azután bemutatták levélileg egymást. Ga­
vallér ember mindkettő, mamai nyelven nevez­
ve jo .partié“. A kik engedélyt kérnek a láto­
gatásra, szándékuk komoly, sőt a legkomolyabb

Eddig van. A válasz is elment mar, tar­
talma röviden ez : „szizesen látott vendégek 
lesznek.“

A két jó barátnővel azóta nem lehet bírni. 
Titkolják ugyan az esetet, de nem sokáig, mert

úgyis nyilvánosságra kerül — esetleg két el­
jegyzés kapcsán. (Pity-palaty.)

A fürdési a téglaverőgödrökben — a 
városi rendőrkapitányság által kiadott rendelet 
szerint — büntetés terhe alatt tiltva van.

Szerkesztői levelezés.
Plty-palaty. Köszönjük. Intézkedtem, 

hogy kiadóhivatalunk állandóan küldje a mun­
katársi t. példányt. Üdvözlet.

Nyilttér,

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Meghívó.
A verseczi áll. főreáliskola „Segítő egye­

sülete“ f. é junius hó 14-én d. e. 1U órakor 
tartja meg a föreáliskola tanari szobájában 6-ik 
évi rendes közgyűlését, melyre van szerencsénk 
a t. tagokat ez utón meghívni.

TÁRGYSOROZAT:
1. A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének 

felolvasása és hitelesítése.
2. Alelnök jelentése.
3. Pénztáros jelentése, s a jövő évi költ­

ségelőirányzat bemutatása.
4. Könyvtáros jelentése,
5. Esetleges indítványok.
Ha a közgyűlés junius hó 14-én határo­

zatképes nem volna, úgy junius hó 21-ére hi­
vatnék össze újból, a mikor is tekintet nélkül a 
megjelentek számára feltétlenül határozatképes 
lenne.

Versecz, 1903. junius hó 7-én.
Várhelyi Ferenc, s. k. Bauer Vogel Gyula s. k.

alelnök. jegyző.

-Kpilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon tüzetet, melyet ingyen 
és Dérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. fii.

Árlejtés! hirdetmény.
Torontál megye törvényhatósága által jóváhagyott 

34 kgy 1903 Z. községi képviselő testületi határozat értel­
mében Lajosfalva községében: egy községi iskola építése 
16Ö10 k. ti9 f, községház kibővítése 4915 k. 89 f., jegyzői 
lak kibővítése és mellékhelyiségek épitése 5486 k. 18 f. 
összesen 95919 k. 76 f erejéig fogauatosittatik.

Felluvatnnk mindazok, kik ezen munkálatot elvállalni 
óhajtják, miként erre vonatkozó írásbeli ajánlatukat mától 
számítandó 17 napon belül alólirott elöljáróság mái annál 
is inkább adják be, mert később érkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A tervek és költségvetések az elöljáróságnál tekint­
hetők be, vállalkozók kötelesek ajánlatukhoz az előirány­
zott összeg 5°/0 át készpénzben vagy értékpapírokban csatolni.

Lajosfalva, 1903. évi junius hó 4-ón.
Lajosfalva község elöljárósága.



Rozsnyói vasas gyógyfürdő és hidegvizgyógyintézct.
Rozsnyó, (Gömör-megye.)

Vasas- hidegvizgyógyfürdö, klimatikus gyógyhely.
Fekszik 400 méternyire a tenger színe fe­

lett, szelek ellen teljesen védett, kies fekvésű 
Csucsorrá völgyben, 1290 méter magas Pozsáló 
v. Ókörhegy alján, a várostól 20 pereznyire. Por­
mentes levegő, gondozott sétányok, villamos 
világítás, feltűnően olcsó árak, vasút, posta, 
távirda állomás, a várossal telefon összeköttetés. 
- Elő- és utó idényben 30°/o engedmény. - 
Nagy kiránduló helyek : Dobsinai jégbarlang, 
agteleki csepkőbarlang, Szádellói völgy, Kraszna- 
Horka-Váraljai vár, stb. — Képes prospektussal 
és felvilágosítással készséggel szolgál
Dr. Hajcsi Sándor, a fürdőigazgatóság: 

Dr. Huerbach Lajos, Feymann László,
fürdő orvosok, fürdő-igazgató.

4238 szám. — 1903.

Hirdetmény.
A városi rendőrségnek 1903. évben szük­

séges egyenruha-szállításának biztosítására f. é. 
június hó 15-én d. e. 9 órakor a gazdászati hi­
vatalban nyilvános árverés fog tartatni.

A szükséglet a következő: 4 gumiköpeny, 
9 lovassági köpeny, 33 gyalogsági köpeny, 9 
mente, 9 attila, 34 dolmány, 42 zubbony, 33 
csizmanadrág, 9 kék nadrág, 42 nyári nadrág, 
42 mellény, 42 nyakravaló, 42 sapka, 33 kalap, 
42 kardbojt, 32 gyalogsági kard, ü pár bőr- 
keztyü, 9 pár sarkantyú.

Az árverelők kötelesek a 4000 koronára 
előirányzott kikiáltási árnak 10^-at készpénz­
ben vagy óvakékképes értékpapírban az árlej­
tést vezétö kezeihez bánatpénzként letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott írásbeli 
ajánlatok az árlejtés megkezdéséig a polgár- 
mesteri hivatalnál nyújtandók be.

Az ajánlattevők kötelesek a szövetmintákat 
bemutatni hogy azok a szállítás odaítélésénél 
megbirálhatók legyenek.

Az árlejtés! feltételek és a szövetminták a 
a városi gazdászati hivatalnál a rendes hivata­
los órák alatt lesznek megtekinthetők.

Versecz város tanacsanak 1903. évi május 
hó 22-én tarlóit üléséből.

polgármester szabadságon : 
Koszirovits, főjegyző.

4254. szám — 1903.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 
város házi pénztarának és az ugyanott kezelt 
többi var. pénztáraknak és alapítványoknak 
1902. évről szóló és Versecz város törvényha­
tósági birottságanak f. é. május 27-én tartott 
közgyűlésében tárgyalt zárszámadása a vonat­
kozó 93 jkvi. — 4254. ikt. — 903. számú köz­
gyűlési határozattal együtt f. é. junius 3-tól 
kezdve 15 nap alatt vagyis f. é. junius hó 17-ig 
bezárólag a vár. számvevőségnél a szokott hi­
vatalos órák alatt közbetekintés végett kitéte­
tik jogában allvan az 1886 évi XXI t. ez. b. §-a 
értelmében minden adózónak a fent érintett 
idő alatt az idézett közgyűlési határozat elleni 
fellebbezését a vár. tanácsnál irasban beadni.

Versecz, 1903. évi május hó 31-én.
polgármester szabadságon :

Koezirovics, főjegyző

ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,

mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

ezüstarany
hangezer-czikkekbőli

Eonrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 az. (Csehország.)

A vár, mérnöki hivataltól.
450 sz. — 1903.

Árlejtés! hirdetmény.
Versecz thjf. város törvényhatósági bi­

zottsága folyó évi április hó 27-én 81 szám 
alatti határozatával a kórház udvarán hülyék 
számára építendő helyiségek 2029 kor. 02 till, 
költség keretén belül való építését elrendelvén, 
ezen munkálatok biztosítására ezennel zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek a következő 
feltételek mellett:

1. Az árlejtésben részt vehet minden ma­
gyar honpolgár, ki kellő szakképzettségét iga­
zolni tudja.

2. Ajánlatok csakis az üsszmunkálatokra 
tehetők, s az 1 koronás bélyeggel ellátott sa- 
játkezüleg aláirt, lepecsételt ajánlatban világo­
san számokkal és betűkkel kiírandó azon áren­
gedmény vagy felül fizetés, százalékban kifejezve, 
a mely mellett a költség szerinti munkálatok 
végzését ajánlattevő hajlandó elvállalni.

3. Az ajánlat mellé a költségelőirányzat! 
összeg 5%-a készpénzben avagy óvadékképes 
értékpapírokban csatolandó.

4. 5% kamatpénz nélküli, valamint táv­
irati avagy utólag beadott ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

5. Vállalkozók tartoznak ajánlataikban vilá­
gosan kijelenteni, hogy az általános és részletes 
feltételeket, valamint azok függelékeit, a terve­
ket és költségvetést ismerik és azt magukra 
kötelezőnek elismerik.

6. Az általános s részletes feltételek, vala­
mint a tervek és költségvetések a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekint- 
hetők.

7. A zárt és pecséttel ellátott írásbeli aján­
latok ezen felírással: »Ajánlatok a versecz kor­
ház udvarán hülyék számára építendő helyisé­

gek munkálataira« folyó év junius hó lü-ón 
délelőtt 11 óráig Versecz thjf. város tanácsához 
nyújtandók he.

8. A beérkezett ajánlatok ugyan akkor 
lógnak az építészeti bizottságban felbontatni s 
tárgyaltatni.

9 A város közönsége fenntartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok közül tetszése sze­
rint válasszon.

Versecz, 1903. május 24-én.
a hivatal főnöke:

Szalay Lajos, vár. főmérnök.

2494 sz. 1903.
Hirdetmény.

A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII. t. 
ez. alapjan minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, a kire gyermekgondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlőbeteg­
ségen at nem esett, azt annak első évében himlő 
ellen oltatni.

Az összes 1902. évben és 1903 évi már- 
czius hó 1-ig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása f. é. junius hó 7-től 
bezárólag junius hó 29-ig terjedő időközben 
minden hét vasárnapi és hétfői napján délután 
3 — 4 óráig a városház nagy termében fog 
eszközöltetni. Valamennyi szülők, gyamok és 
gyermekgondozók 2 — 100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatnak, hogy a fentérintett 
időben született gyermekeiket a jelzett napokon 
és órákban beoltassak. A siker ellenőrzésé 
czéljából 8 nappal azután a fentemlitett helyi­
ségbe behozzak, vagy pedig az esetleg már 
megtörtént sikeres beoltásról valamely magán­
orvos bizonyítványát az oltó bizottságnak be­
mutassak.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1903 évi 
május hó 14-én.

Szekeres rendőrfőkapitány.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company.
(C:h.icag;ói aratógépg:5rá,r.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, V., Váczi-út 30.
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Gyártmányok: Kóvekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógép, szénagyüjtö 
gereblye és „Manilla" kévekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 862.000 gép.
Képviselő : SEIDL Gf Y U L J&..

Schlcht-szappan
.szarvas* .IZ-VLlCS1

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan.

Tiszta minden ártalmas ngfűléktííl.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
„Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.


